

新疆:所谓的“维吾尔特别法庭”荒谬至极

新华社 于涛

新疆维吾尔自治区12日举办新闻发布会,来自喀什地区、和田地区、阿克苏地区等地的几位职业技能教育培训中心结业学员在会上表示,近期,一些境外敌对势力和反华势力在英国搞所谓的“维吾尔特别法庭”,故意伪造证据、抹黑教培中心,而事实上,自己通过在教培中心的学习,摆脱了宗教极端思想,实现了稳定就业并过上幸福美好生活。

麦麦提艾则孜·艾麦尔江是和田地区洛浦县文化馆演出队的一名舞蹈演员,也是一名教培中心结业学员。在新闻发布会上,他说,他曾开过一家餐厅,结识了一些所谓的“朋友”,他们宣称“不要让‘异教徒’来吃饭,不然会下地狱”。

“听得多了,我就信了他们的鬼话,其他民族的人来我餐厅吃饭,我就不高兴,不给客人好脸色看。不久,餐厅也就倒闭了。”麦麦提艾则孜·艾麦尔江说。

后来,麦麦提艾则孜·艾麦尔江自主选择去教培中心学习。“我在那学习了国家通用语言文字、法律知识,才知道自己被宗教极端思想感染了,这样下去肯定会闯出大祸。”他说。

因为喜欢跳舞,麦麦提艾则孜·艾麦尔江结业后主动

找到村委会,表达了想加入文艺团体的愿望。“村干部特别支持,我很顺利地成为县文化馆演出队的一名舞蹈演员,有了稳定工作。”他说,“我们每次下乡演出,老百姓都早早地过来,欢快的音乐一响起,大家也跟着音乐跳起来、唱起来,那一刻我心里所有的烦恼都没了。”

来自喀什地区疏勒县的帕提古丽·玉散说,她曾受宗教极端思想感染,多次观看有关“圣战”内容的图片和视频,妄图“圣战殉教进天堂”;她还曾前往广州,想通过非法越境的方式参加“圣战”。

“在教培中心,我学习了法律知识等,还学会了缝纫技术。”帕提古丽·玉散说,“结业后,政府部门帮助我开办了一家电子商务便民超市,我一边经营超市,一边用在教培中心学习到的缝纫技术帮助村民设计和裁剪衣服,现在每个月有3000元的稳定收入。”

新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提说,事实证明,新疆开展教培工作,最大限度消除了滋生恐怖主义、宗教极端主义的土壤和条件,切实保障了新疆各族人民的生命权、健康权和发展权,有力维护了地区安全和稳定。这个所谓“维吾尔特别法庭”的“开庭”“审判”等一切活动,都是敌对势力妄图实施“以疆制华”图谋的拙劣表演。



坦途串起太行红色“珍珠链”

太行山高速沿太行山东麓蜿蜒而行,北起北京门头沟,南接河南林州,全长680公里,于2018年底全线贯通。

在河北省境内,太行山高速纵贯张家口、保定、石家庄、邢台、邯郸5个设区市,途经19个县(市、区),覆盖全部太行山革命老区,宛如一条玉带将西柏坡、城南庄、抗日军政大学旧址、129师司令部旧址等红色地标串联起来,成为一条“红色旅游路”。
新华社 牟宇 摄

广州两名医务人员确诊新冠肺炎病例

新华社 马晓澄 徐弘毅

广州市卫生健康委员会14日7时通报,6月11日晚,广州医科大学附属市八医院在对医务人员进行的例行新冠病毒核酸检测中,发现两名阳性感染者。接报后,相关部门及时进行处置。

据通报,感染者一,女,广州医科大学附属市八医院病理科技师;感染者二,男,广州医科大学附属市八医院急诊科医师。上述两人在6月11日核酸检测阳性后,送入市八医院隔离治疗。经进一步检查、专家组会诊,诊断为确诊病例,目前病情稳定。其中1人为轻型,另1人为普通型。与病例密切接触者均已集中隔离医学观察,且核酸检测结果阴性,无异常状况。同时,对患者涉及的重点场所均已进行管控和环

境消杀。

通报称,根据病毒基因测序、感控管理和流行病学调查等综合分析,初步推断,两名医护人员意外暴露造成感染的可能性较大,具体原因正在进一步深入调查中。

通报称,目前,市八医院已采取严格管控措施,医院职工在集中居住酒店封闭管理。每天组织原有医务人员全员核酸检测,检测结果均为阴性;采集市八医院相关环境样本,核酸检测结果均为阴性。周边三条街道全员核酸检测373668份样本均为阴性。有关部门从相关医院抽调医护人员进驻市八医院,保障医院临床救治工作平稳进行,目前院内诊疗秩序如常。成立市八医院院感联合防控部,加强院感防控培训和督导,查堵风险点,全面落实院感防控制度。

任长霞:登封“女神警” 百姓“贴心人”

新华社 韩朝阳

任长霞已经牺牲17年,但社会各界群众的缅怀没有淡去。17年来,长霞精神化作一座丰碑,矗立在嵩山脚下,高耸在人们心中。

任长霞生于1964年,河南省睢县人。1983年警校毕业后,分配到郑州市公安局中原分局从事预审工作。1992年12月加入中国共产党。生前是登封市公安局局长。

从警21年,她始终把人民群众的疾苦和安危放在心上,忠诚履职尽责,守护一方平安,赢得群众广泛赞誉。任长霞曾多次立功受奖,荣获全国五一劳动奖章、全国青年岗位能手、全国三八红旗手、全国优秀人民警察等荣誉称号。

过硬的业务素质、强烈的责任心,使任何嫌犯都休想从任长霞手下溜走。据统计,任长霞在中原分局预审科工作期间,共挖余罪、破积案1072起,追捕犯罪嫌疑人950余人,创造了河南公安预审史上无可比拟的成绩。

2001年4月,任长霞被任命为登封市公安局局长,成为河南省公安系统有史以来第一位女公安局长。由于当地各类积案堆积严重,任长霞组织“百日破案会战”。特别是面对在登封白沙湖畔非法拘禁、敲诈勒索、打杀无辜、民愤极大的王松黑社会性质犯罪团伙时,任长霞通过缜密侦查、巧施计策,组织干警将王松及其65名团伙成员全部收入法网。

在任登封市公安局局长的短短3年中,她带领民警打掉涉黑涉恶团伙20个,破获各类刑事案件3420

起,亲自处理群众来访来信3467人(件)次,查结积案100多起……当地群众都说登封来了一位“女神警”。

2004年4月14日晚,任长霞在郑州市公安局汇报完工作,连夜赶回登封部署一起重大案件侦破工作,途中遭遇车祸不幸牺牲,年仅40岁。噩耗传来,10余名群众自发从四面八方赶来为她送别。任长霞牺牲后,被追授全国公安系统一级英雄模范称号。2019年9月,她又荣获“最美奋斗者”荣誉称号。

今年4月14日,在嵩山脚下的登封市连天公墓任长霞塑像前,警旗飘扬,青年民警们以诗歌、讲述、献花等形式怀念任长霞,长霞精神代代传承。

17年来,任长霞同志先进事迹陈列展接待前来参观的群众近百万,群众留言册积累了150多本,敬献花篮的挽联就存了三大麻袋。

任长霞生前常说:“心中只有公,人民才能安。警察的前面为什么要加‘人民’二字呢?就是让你牢记自己是人民的警察,人民的警察就要为人民办实事、办好事,一切为了让人民满意!”

任长霞牺牲时,儿子卫辰尧还不满17岁。如今,卫辰尧已从警12年。“我将沿着母亲走过的路继续走下去。”卫辰尧说。



网传辽宁抚顺发现老虎 当地回应已进行防护管控

新华社 汪伟

近日,网传有人在辽宁省抚顺市新宾满族自治县永陵镇附近发现疑似老虎的动物踪迹。记者13日从抚顺市林业和草原局获悉,有关部门正密切关注并采取防范措施。

抚顺市林业和草原局12日接到新宾县政府信息:永陵镇羊祭台村四道沟组有村民报警称,在山上采挖药材时发现疑似大型猫科动物的踪迹。村民张某于6月11日上午上山,在四道沟组戴家堡子发现大型动物,此后迅速下山与村民描述并报警。永陵镇政府工作人员和镇派出所民警到达现场了解情况,并在前往事发地的道路上增加警告牌和条幅,安排专人在入屯道口巡逻,劝阻村民进山生产和采摘,特别提醒有牲畜的农户做好安全防范。

今年2月4日,抚顺市清原满族自治县大苏河乡首次发现疑似大型猫科动物踪迹后,在新宾县、抚顺县也陆续接到村民听到虎啸声的报告。抚顺市林业和草原局第一时间进行部署,安排市、县野生动物保护部门开展实地调查,及时下发《抚顺市林业和草原局关于进一步加强大型猫科动物防护管控工作的通知》,组织各县区加强安全教育,避免人员伤亡和财产损失;严禁伤害猎捕野生动物的违法行为,加强监测巡护。目前,新宾县林业和草原局正在开展相关调查防护工作。

疫情减压新方式

美国芝加哥一男子连续365天“跳湖”

新华社 乔颖

烹饪、打游戏、听音乐……为缓解疫情带来的压力,每个人有自己的方法。美国芝加哥男子丹·奥康纳选择每天跳入密歇根湖,寒冬也不例外。包括媒体记者在内的很多人12日来到密歇根湖畔目睹奥康纳完成有纪念意义的第365跳。

奥康纳现年53岁,是芝加哥一名公交车司机,有三个孩子。美联社13日援引他的话报道,去年6月的一个星期六,他为缓解疫情压力,从芝加哥北部蒙特罗斯港跳入密歇根湖,“那是疫情期间,有人抗议,还是选举年……那里(密歇根湖)是能让我清醒、摒除所有噪音、独处的地方”。

从那之后,他坚持每天跳入湖中。即便冬季湖面结冰,他也要在冰面上凿出一个洞跳入湖中。

奥康纳还把自己跳湖的视频分享到社交媒体,得到众多网友关注和支持。

由于密歇根湖与苏必利尔湖、休伦湖、伊利湖和安大略湖总称北美五大湖,简称大湖,为世界最大淡水湖群,人们用一个一语双关的英文词组“GreatLakeJumper”称呼奥康纳,意思是“跳‘大湖’者”或“伟大的跳湖者”。

俄罗斯对儿童

测试鼻喷新冠疫苗

新华社

俄罗斯负责新冠疫苗研发的官员12日说,已在8岁至12岁儿童中测试鼻喷新冠疫苗。

据塔斯社报道,加马列亚流行病学与微生物学科学研究所主任亚历山大·金茨堡向总统弗拉基米尔·普京介绍,面向儿童推出的鼻喷疫苗与目前在俄罗斯推广的疫苗所用药物一样,不过剂量较小,且“用了喷嘴,而不是针头”。

金茨堡说,注射方式会让药物完全进入血液,而鼻喷方式可以保证进入血液的药物不会超过50%。目前,接受试验的儿童没有出现发烧等副作用。

加马列亚流行病学与微生物学科学研究所研制出的多款新冠疫苗已获俄卫生部门审批,包括需接种两剂的腺病毒载体疫苗“卫星V”和单剂接种的腺病毒载体疫苗“卫星Light”。